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Tisztelt Közgyűlés! 

 

A „Miasszonyunk” Időskorúak Otthonát 1993-ban hozta létre a Notre Dame Női Kanonok- és 

Tanítórend, akkor elsősorban saját idős beteg rendtagjai ellátása céljából. Időközben az 

intézmény a szükségleteknek megfelelően alakította ki profilját.  

Az intézmény személyes gondoskodás keretében, szakosított ellátási formában ápolást-

gondozást nyújtó - időskorúak otthona típusú – tartós bentlakásos szociális intézmény. Az 

intézmény jelenlegi férőhelyszáma 34 (ebből 32 férőhely államilag finanszírozott, 2 férőhely 

önköltséges alapon működik). A gondozottak több mint 70%-ban önellátásra képtelen, teljes 

ellátást igénylő idős hölgy, akiknek nagy része súlyosan demens.  

Az eltelt húsz év alatt a rendi nővérek létszáma három főre csökkent, ezért 2013 áprilisában a 

fenntartó rend úgy döntött, hogy a profiljába nem illő szociális ellátást 2015 

decemberével megszünteti.  

 

Az intézmény jó hírneve, a folyamatosan 50 fő körüli várakozói létszám, Zala megye 

elöregedése a szolgáltatás fennmaradását indokolja, ezért az intézmény vezetése új 

fenntartót keresett, és a város vezetéséhez fordult, hogy további működéshez segítséget 

kérjen. 

 

Új fenntartóként a KOSZISZ (Kolping Oktatási és Szociális Intézményfenntartó 

Szervezet), vállalta, hogy átveszi az intézményt, és továbbra is a korábban kialakított 

szellemiséggel egyházi intézményként működteti azt, valamint fenntartóként, pályázóként 

támogatja az intézmény tevékenységi körének későbbi bővítését kiemelten a hospice ellátó 

funkció bevezetésére. 

 

A város tulajdonában lévő - az intézmény helyszíneként alkalmassá tehető - ingatlanok közül 

idősellátás céljára továbbra is a Pais Dezső Általános Iskola épületét tartjuk alkalmasnak.  

A közgyűlés korábbi döntésével [154/2011. (VI.23.) sz. hat.] már támogatta az intézmény 

elhelyezését az iskola épületében, valamint a 7/2012. (II.02.) sz. határozatával használati 

szerződést kötött Notre Dame Női Kanonok- és Tanítórenddel. A projekt azonban a TIOP-

3.4.2-11 pályázat sikertelensége miatt ebben a formában
1
 - finanszírozási okokból - nem 

valósulhatott meg.  

 

A jelenlegi konstrukció egy szűkebb szolgáltatási rendszerrel és szűkebb kapacitással számol.  

A volt általános iskola épületében első ütemben a tartós bentlakást biztosító idősek otthona 

kerülne kialakításra 60 férőhellyel, továbbá második ütemben tervezetten 20 férőhelyen 

Hospice ellátást biztosítana az intézmény. A 60 idősotthoni férőhelyből 20 férőhelyen 

általános idősellátás, míg 40 férőhelyen demens ellátás történne.  

 

2013-ban kezdődött Zala megyében a NÁRCISZ- Hospice gondozási modellprogram a határ 

mentén című határon átnyúló projekt mely egy „Hospicekultura és palliatív ellátás az idős- 

                                                
1 A korábbi elképzelések alapján intézmény ellátási kapacitása szolgáltatástípusok szerint az alábbiak szerint 

alakult volna: 

 étkeztetés: 400 fő 

 házi segítségnyújtás: 50 fő 

 támogató szolgálat: 10 fő 

 idősek nappali ellátása: 30 fő 

 otthonápoló szolgálat (szakápolói szolgáltatás): 15 fő 

 tartós bentlakást nyújtó ellátás 

(demens ellátás, általános ellátás, intenzív ellátás): 70 fő 

∑: 575 fő 
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és ápolóotthonokban” témakörű szervezetfejlesztési elemet is tartalmaz (a továbbiakban: 

NÁRCISZ projekt.) A projekt kedvezményezettje a Zalaegerszeg és Térsége Többcélú 

Kistérségi Társulás (továbbiakban: Társulás). A szervezetfejlesztési folyamat 2 zalaegerszegi 

bentlakásos szociális intézményben 2014. augusztus végére befejeződik. A program keretében 

a hospice és palliatív ellátás területén működő magyar szakemberekből álló team az osztrák 

szakemberek iránymutatása, tapasztalatai, és ajánlásai alapján a magyarországi idősellátási 

rendszerben bevezetésre kerülő hospice munka megalapozására új irányelveket fektettek le. 

A Nárcisz projekt részeként szükségletfelmérésre került sor, melynek főbb eredményei 

alapján megállapítható, hogy a válaszadók igen nagy arányban támogatják egy Hospice / 

palliatív ellátást biztosító idősotthon létrehozását. Saját maguk is igényelnének igen magas 

arányban (82%) ilyen szemléletű otthonban elhelyezést.  

A megkérdezettek 78%-a szerint jelentős segítséget nyújtana a hozzátartozóknak egy Hospice 

tevékenységet ellátó ház, amely kifejezetten a palliatív illetve Hospice ellátásra kerülne 

létrehozásra.  

Látható, hogy igazolhatóan komoly társadalmi igény van, egy ilyen szemléletű szociális 

intézmény létrehozására.  

 

Önkormányzatunk számára az egyik legfontosabb társadalompolitikai cél a helyi társadalmi 

kohézió erősítése, ezen belül az idős emberekről való gondoskodás. A helyi időspolitikának 

mindig is egyik központi elme volt a rászoruló idősek ellátásról történő gondoskodás legyen 

szó alapszolgáltatásról vagy intézményi elhelyezés keretében biztosított szolgáltatásról. 

 

A Notre Dame Női Kanonok- és Tanítórend által működtetett intézmény megszűnésével 34 

tartós bentlakást biztosító idősotthoni férőhely szűnne meg a városban, amennyiben az 

önkormányzat nem vállal szerepet a feladatellátás áthelyezésében.  

Megjegyzendő, hogy a pózvai állami fenntartású idősek otthona felújítás, és átszervezés 

következtében szintén megszüntet 20 fő ellátotti helyet. 

 

Összességében tehát 54 fő ellátásának lehetősége szűnik meg városunkban és környékén, 

abban az esetben, ha a „Miasszonyunk” Időskorúak Otthonát bezárják. Eközben a 

városban cca. 150 fő várakozik bentlakásos elhelyezésre.  
 

A „Miasszonyunk” Időskorúak Otthonának a város szociális ellátórendszerében betöltött 

szerepét nagyon fontosnak tartjuk, ezért indokoltnak látjuk, hogy az önkormányzat 

lehetőségei alapján segítséget nyújtson ahhoz, hogy az intézmény továbbra is a városban 

működhessen.  

 

Ennek érdekében első lépésben az intézmény elhelyezésnek céljára ingatlan (volt Pais Dezső 

Általános Iskola) biztosítása szükséges, majd ezt követően az intézmény kialakításában is 

elengedhetetlen az önkormányzat szerepvállalása, amelyhez saját forrást is tervez biztosítani 

közösen a volt (Notre Dame Női Kanonok- és Tanítórend) és a jövőbeni fenntartóval 

(KOSZISZ). A Notre Dame Női Kanonok- és Tanítórend az előzetes tárgyalások 

eredményeképpen közel 60.000 eFt összegű támogatással járul hozzá az új intézmény 

kialakításához. 

 

A hospice ellátó funkció megvalósítása újabb forrásbevonást igényel, mely a későbbiekben 

pályázati támogatások kihasználásával valósulhat meg. 

 

Ez a megoldás Zalaegerszeg városának is fontos, hiszen a „Miasszonyunk” Időskorúak 

Otthonában ellátott idősek 70%-a zalaegerszegi lakosként került az intézménybe. Az 
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intézmény továbbműködése során továbbra is prioritást élveznek a Zalaegerszegről ellátásukat 

kérők. 

Az ingatlan új funkciójának kialakítását meg kell, hogy előzze egy tervezési folyamat. A tervezési 

program célja a komplex idősellátó intézményi funkció kialakítása, (a volt Pais Dezső Általános 

Iskolában) amely idősek otthona és hospice ellátó funkciókat is tartalmaz. A Nárcisz program 

keretében lehetőség van a szükségletfelmérésre alapozottan az intézményen belül a hospice ellátó 

funkciót megvalósító intézményi rész megtervezésére.  Az önkormányzat az idősek otthona 

funkciók kialakításának tervezési költségét, míg a Társulás a hospice-ellátás funkció megtervezését 

tudja finanszírozni. A Társulás az Ausztria-Magyarország Határon Átnyúló Együttműködési 

Programban elnyert forrás terhére finanszírozza a tervezési feladatot. Az önkormányzat részéről a 

tervezés fedezete a 2014. évi költségvetésben a 6/1 sor előtervezések előirányzat soron áll 

rendelkezésre. A határon átnyúló együttműködési program közreműködő szervezete a tervezési 

költségek elszámolhatóságához feltételként határozta meg az épület tulajdonosának hozzájárulását 

ahhoz, hogy az ingatlanon a hospice ellátó funkcióhoz kapcsolódó tervezési feladat megvalósuljon. 

 

Az előterjesztést a bizottságok megtárgyalták és álláspontjukat az alábbiak szerint 

fogalmazták meg. 

 

Az Ügyrendi, Jogi és Vagyonnyilatkozatot Ellenőrző Bizottság 8 igen egyhangú szavazattal - 

jogi szempontból – tárgyalásra alkalmasnak tartja az előterjesztést [80/2014. sz. hat.]. 

 

A Szociális, Egészségügyi és Esélyegyenlőségi Bizottság – 9 igen, egyhangú szavazattal – az 

előterjesztést közgyűlési tárgyalásra alkalmasnak tartja [44/2014. sz. hat.]. 

 

Az Oktatási, Kulturális és Sport Bizottság egyhangúlag – 11 igen szavazattal – támogatta a 

határozati javaslatban megfogalmazottakat és az előterjesztést közgyűlési tárgyalásra 

alkalmasnak találta [53/2014. sz. hat.]. 

 

A Gazdasági Bizottság az előterjesztést 9 igen, egyhangú szavazattal támogatta [78/2014. sz. 

hat.]. 

 

A Városfejlesztési, Üzemeltetési és Tervezési Bizottság az előterjesztést 8 igen egyhangú 

szavazattal támogatta [58/2014. sz. hat.]. 

 

 

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy a határozati javaslat elfogadásával támogassa a 

kezdeményezést!  

 

Határozati javaslat: 

 

1. Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése a 7/2012. (II.02.) sz. határozat 1. és 2. 

pontját hatályon kívül helyezi. 

 

2. Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése támogatja a Pais Dezső Általános Iskola 

használaton kívüli épületében az Egyházi Idősellátó Szolgálat kialakítását. Az épület 

biztosításának konkrét feltételeiről a közgyűlés a beruházáshoz szükséges finanszírozási 

feltételek ismeretét követően - a beruházás részleteinek, valamint az épület üzemeltetési, 

feladat-ellátási feltételeinek ismeretében - dönt. A közgyűlés a szándéknyilatkozatát 2015. 

december 31-ig tartja fenn. 
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